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Aufgabe 1 Bestimmen Sie alle x ∈ Q4 mit 1 −1 −1 −4
−1 1 2 7
0 0 1 3

x = 0

Lösung. 1 −1 −1 −4

−1 1 2 7

0 0 1 3

 ←−+ ↔

1 −1 −1 −4

0 0 1 3

0 0 1 3
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←−

−1

+

←−−−−−+

↔

1 −1 0 −1

0 0 1 3

0 0 0 0

 .

Streichen von Null-Zeilen und Auffüllen mit Hilfszeilen ergibt
1 −1 0 −1
0 −1 0 0
0 0 1 3
0 0 0 −1

 .

Daraus folgt L = {α


−1
−1
0
0

 + β


−1
0
3
−1

 : α, β ∈ Q}.

Aufgabe 2 Seien u, v ∈ Kn beliebige Vektoren. Zeigen Sie, dass die drei Vektoren u, v, u + v
linear abhängig sind.

Lösung. Es gilt 1u+ 1v + (−1)(u+ v) = 0.


